





# आखिर कहा जाए युवा मन आत्महत्या के अलावा कोई रास्ता नहीं।



बिहार की काजल कुमारी जी ने आत्म हत्या के बड़ते हुए मामले को देखते हुए कुछ युवाओं से बातचीत की तो पता चला वोआर्थिक और मानसिक दोनों ही रूप से कितने परेशान हैं । काजल कुमारी ने इस पर अपने विचार व्यक्त किए उन्होंने कहा आखिर कहा जाए युवा मन आत्म हत्या के सिवा कोई रस्ता दिखता ही नहीं है । अपने मन को

समझाते बुझाते युवा आखिर कब तक भाग्य भरोसे रहेगा। अपनों से तिरस्कृत और मन से परेशान युवा सब कुछ होते हुए भी अपने को ठगा सा महसूस करता है। हद तो तब हो जाती है जब किसी समारोह में सब मिलते हैं और एक दूसरे से घुल मिलकर बात करते हैं लेकिन उस वक्त उस युवा पर क्या बीतती है, यह वही जानता है। काजल कुमारी जी ने कहा ऐसे में कई बार नहीं चाहते हुए भी वह उधर कदम बढ़ाने को मजबूर हो जाता है जहां शायद कोईसम्य पुरुष जाने की भी नहीं सोचता या फिर ऐसी संगत में बैठता है जो बदनाम ही करती हो। ख्वाहिशें अपार, अरमान हजार हर लड़की और उसके पिता की ख्वाहिश से आप और हम अच्छी तरह परिचित हैं । पुत्री के बनने वाले जीवनसाथी का खुद का घर हो, कार हो, परिवार की जिम्मेदारी न हो, धूमने फिरने और आज से युग के हिसाब से शौक रखता हो और कमाई इतनी तगड़ी हो कि सारे सपने पूरे हो जाएं, तो ही बात बन सकती है। हालांकि सभी

की अरमान ऐसे नहीं होते लेकिन चाहत सबकी यही है। शायद हर लड़की वाला यह नहीं सोचता कि उसका भी लड़का है तो, क्या मेरा पुत्र किसी ओर के लिए यह सब पूरा करने में सक्षम है? यानि एक गरीब बाप भी अपनी बेटी के शादी एक अमीर लड़के से करना चाहता है और अमीर लड़की का बाप तो अमीर से करेगा ही। ऐसे में सामान्य परिवार की हमारें सामने है कि जब शादी की तो लड़का आर्थिक रूप से सामान्य ही था मगर शादी बाद वह आर्थिक रूप से बहुत मजबूत हो गया। ऐसे भी मामले सामने आते हैं कि शादी के वक्त लड़का बहुत अमीर था और अब स्थिति सामान्य रह गई। इसलिए लक्ष्मी तो आती जाती है ये तो नसीबों का खेल मात्र है। क्यों नहीं सोचता समाज, समाजसेवा करने वाले लोग आज अपना नाम कमाने के लिए लाखों

रूपए खर्च करने से नहीं चूकते लेकिन बिडम्बना है कि हर समाज में बड़ रही युवाओं की विवाह की उम्र पर कोई चर्चा करने की व इस पर कार्य योजना बनाने की फुसत किसी को नहीं है। कहने को हर समाज की अनेक संस्थाएं हैं वे भी इस गहन विन्दु पर चिंतित नजर नहीं आता है। हो सकता है इस मुद्दे पर समाज में पहले कभी चर्चा हुई हो लेकिन उसका ठोस समाधान अभी नजर नहीं आता। तो क्यों नहीं बीड़ा उठाएं कि एक मंच पर आकर ऐसे लड़कों व लड़कियों को लाएं जो बढ़ती उम्र में हैं और समझाशय से उनका रिश्ता कहीं भी हमारे सामने है कि जब शादी की तो लड़का बहुत अमीर था और अब छोटे स्तर से ही शुरू हो। रोशन भारत का हर समाज के नेतृत्वकर्ताओं से अनुरोध है कि वे इस गंभीर समस्या पर चर्चा करें और एक ऐसा रास्ता तैयार करें जो युवाओं को भटकाव के स्थिति सामान्य रह गई। इसलिए लक्ष्मी तो आती जाती है ये तो नसीबों का खेल मात्र है। क्यों नहीं सोचता समाज, समाजसेवा करने वाले लोग आज अपना नाम कमाने के लिए लाखों

# अयोध्या रायबरेली राजमार्ग पर स्थित इनायत नगर बाजार के ब्लॉक गेट पर हुआ हादसा



अयोध्या (क्राइम रिपोर्टर) मुकेश कुमार। अयोध्या रायबरेली राष्ट्रीय राजमार्ग पर स्थित इनायत नगर थाना क्षेत्र के इनायत नगर बाजार स्थित ब्लॉक गेट पर तेज रफ्तार अनियंत्रित ट्रक ट्रेलर ने बाइक सवार दो युवकों को पीछे से जोरदार टक्कर मारकर, बाइक सवार दोनों युवकों को रौंदते हुए मौके से भाग निकला। हादसे में बाइक सवार 20 वर्षीय अर्जुन की मौके पर ही मौत हो गई।

स्थित अपने किसी रिश्तेदार के घर जन्मोत्सव कार्यक्रम में शामिल होने गए थे। सोमवार की सुबह लगभग 8 बजे दोनों युवक बाइक से अपने घर वापस लौट रहे थे। बाइक सवार दोनों युवक इनायत नगर बाजार स्थित ब्लॉक मुख्यालय गेट के सामने पहुंचे ही थे तभी पीछे से तेज रफ्तार 18 चक ट्रक ट्रेलर ने जोरदार टक्कर मार कर बाइक समेत दोनों युवकों को रौंद दिया। जिससे बाइक सवार 20 वर्षीय अर्जुन पुत्र संतलाल की मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई। वहीं बाइक चालक 20 वर्षीय अंकित कुमार पुत्र बबन गंभीर रूप से घायल हो गया।

दिया। घटना की सूचना मिलते ही प्रभारी निरीक्षक संदीप कुमार सिंह गेट के सामने पहुंचे ही थे तभी पीछे से तेज रफ्तार 18 चक ट्रक ट्रेलर ने जोरदार टक्कर मार कर बाइक समेत दोनों युवकों को रौंद दिया। जिससे बाइक सवार 20 वर्षीय अर्जुन पुत्र संतलाल की मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई। वहीं बाइक चालक 20 वर्षीय अंकित कुमार पुत्र बबन गंभीर रूप से घायल हो गया। स्थानीय लोगों द्वारा घायल युवक को इलाज के लिए सीएचसी मिलकीपुर पहुंचाया गया। जहां मौजूद डॉक्टर जेपी विश्वकर्मा ने प्राथमिक उपचार के बाद हालत नाबुका देखकर जिला अस्पताल रेफर कर

## अयोध्या भव्य राममंदिर का निर्माण को लेकर आंध्र प्रदेश की भक्त वत्सल समिति लगातार दीपक जला रही है।

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार। संकल्प के तहत इस वर्ष समिति ने 1 करोड़ 10 लाख दीपक जलाने का दावा किया है। राममंदिर निर्माण पूरा होने तक 5 करोड़ दीपक जलाने का लक्ष्य लिया है। अपने संकल्प को लेकर समिति के सदस्य अयोध्या पहुंचे। यहां राम की पैड़ी

पर दीपक जलाया। आंध्र प्रदेश की रहने वाली धनलक्ष्मी ने कहा कि राम मंदिर के पक्ष में फैसला आने के बाद समिति ने लगातार दीपक जलाने का निर्णय लिया। तब से समिति के सभी सदस्यों के द्वारा लगातार दीपक जलाया जा रहा है। इस साल समिति

के सभी सदस्यों की संख्या मिलाकर 1 करोड़ 10 लाख दीपक जलाया जा चुका है। हमने राममंदिर निर्माण पूरा होने तक 5 करोड़ दीपक जलाने का लक्ष्य लिया है। वहीं समिति के सदस्य शेष गिरी राव ने बताया कि राममंदिर निर्माण जल्द हो इसलिए समिति लगातार दीपक जला रही है। राम की पैड़ी पर दीपक जलाने के दौरान राज्य लक्ष्मी, पद्मावती, लक्ष्मी कुमारी, श्यामलता, पद्मा, विजय वांन्टी रजनी रानी, श्री निवास पद्मावती, सरोज, वाणीक्षी, राजेन्द्र, शिव कुमारी, रंजीता, लता के साथ 40 सदस्य मौजूद रहे। एडवोकेट उपस्थित रहे।

## एमए हर्बल लेबोरेटरीज ने क्षतिग्रस्त बालों के देखभाल के लिए किया ट्राइकोवेल सीरम लॉन्च

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। भारत में हर्बल प्रोडक्ट्स के उत्पादन में अग्रणी कंपनी एमए हर्बल लेबोरेटरीज प्राइवेट लिमिटेड ने अपने ब्रांड वैजिटल बायोएक्टिव्स (डर्मा केयर) के तहत ट्राइकोवेल सीरम के लॉन्च की घोषणा की है। यह सीरम, बालों को पोषण देने के साथ-साथ पर्यावरणीय कारकों, हीट स्ट्रेसिंग और केमिकल ट्रीटमेंट से क्षतिग्रस्त बालों को नया जीवन प्रदान करने के लिए तैयार किया गया है।



प्रभावशाली प्रोडक्ट है जो क्षतिग्रस्त बालों को पुनर्जीवित करने में मदद करता है। यह सीरम सूखे, टूटे हुए सिरों को मोटा और चिकना बनाते, बालों को धूप से होने वाले नुकसान और स्टाइलिंग प्रोडक्ट की परत

उपयुक्त है। इसे शॉवर के बाद गीले बालों पर लगाकर स्टाइल करने के लिए इस्तेमाल किया जा सकता है। अधिक गहन कंडीशनिंग के लिए, तौलिये से बालों को सुखाकर थोड़ी मात्रा में लगाकर छोड़ा जा सकता है।

एमए हर्बल लेबोरेटरीज के को-फाउंडर और सीईओ श्री यावर अली शाह ने कहा, फ्लू ट्राइकोवेल को बाजार में पेश करके बेहद उत्साहित हैं। यह इन्वेटिव सीरम उन लोगों के लिए एकदम उपयुक्त प्रोडक्ट है, जो अपने बालों के प्राकृतिक स्वास्थ्य और सुंदरता को वापस पाना चाहते हैं। प्रभावशाली अयुर्वेदों के साथ, ट्राइकोवेल किसी भी तरह के बालों की देखभाल के लिए बेहद जरूरी सीरम है।

## राष्ट्रीय राजधानी में महाप्रभु जी योग वीर सम्मान 2023 से विभूषित हुए योग शिक्षक व शिक्षिकाएं

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय नई दिल्ली। श्री योग अभ्यास आश्रम ट्रस्ट (SYAAI) एवं अखिल भारतीय योग शिक्षक महासंघ (ABYOGASIKH FOUNDATION) के संयुक्त तत्वावधान में सफलतापूर्वक संपन्न हुआ सम्मान समारोह श्री योग अभ्यास आश्रम ट्रस्ट के प्रधान योगाचार्य एवं अंतर्राष्ट्रीय योगगुरु स्वामी अमित देव जी के सान्निध्य तथा अखिल भारतीय योग शिक्षक महासंघ राष्ट्रीय अध्यक्ष योगगुरु योगाचार्य मंगेश त्रिवेदी जी के दिशा निरदेश में सैकड़ों योग शिक्षकों एवं विशिष्ट योग गुरुओं को 'महाप्रभु जी योग वीर सम्मान 2023' से सम्मानित देश की राजधानी दिल्ली के तिलक नगर स्थित योगेश्वर देवीदयाल महामंदिर में किया गया।

हुर मंत्रों की ध्वनि के साथ सबकी मंगल कामना की। भाजपा के वरिष्ठ नेता ओपी बबबर, भाजपा दिल्ली प्रदेश के उपाध्यक्ष राजीव बबबर ने आकर बताया कि हम तो बचपन से ही तिलक नगर योग आश्रम से योग एवं आध्यात्मिक शिक्षा ले रहे हैं। वह अंतरराष्ट्रीय योग दिवस को मनोनीत करने के लिए पूर्व विदेश मंत्री स्वर्गीय सुषमा स्वराज जी के साथ जाकर यू.एन.ओ. के सेक्रेटरी को भी अपनी आंखों के सामने पदमासन पर बैठते हुए देखा वह बड़ा खुशी का पल है। श्री राजीव बबबर जी ने कहा कि स्वामी अमित देव जी योग का प्रचार प्रसार देश-विदेश में कर रहे हैं। और यह आश्वासन दिया कि मैं और मेरा पूरा परिवार तन-मन-धन से गुरु जी की सेवा में तत्पर हैं। और स्वामी अमित देव जी के कार्यों को सराहा और कहा कि हम हमेशा आपके साथ हैं। 135 वर्षों से यह संस्था मानव मात्र के कल्याणार्थ योग के राष्ट्रीय अध्यक्ष अनंत बिवादर जी, योगा पीस संस्थान के योगाचार्य ढाका राम जी, वरिष्ठ पत्रकार आयुष मिश्रा, आर्यकन्या महिला महाविद्यालय लखीमपुर की प्राचार्या सुरचना त्रिवेदी, विशेष्ज्ञ प्रियंका सिन्हा, मॉडल एवं एक्टर सियाराह, लेखिका नीलिमा टाकुर, डिजायर ग्रुप के सीईओ संजीव वर्मा, उषा दुबे (गुजरात), अनिल मकवाना (गुजरात), शुभांगी रत्नापारकी (महाराष्ट्र), हेमंत तिवारी (मध्यप्रदेश), माधुरी परमार (महाराष्ट्र), आचार्य राजेश ठक्कर (गोवा), शैलेंद्र कुमार गिरि (बिहार), गौतम दास (आसाम),

भोलानाथ नायक (उड़ीसा), संजय तिवारी (मध्यप्रदेश), हर्षा तिवारी (फ्रेंच प्रदेश), संजीव शर्मा (दिल्ली), नीलिमा टाकुर (दिल्ली), योगिनी मीनाक्षी (दिल्ली), योग गुरु सुनील सिंह (दिल्ली), वर्षा गौतम (दिल्ली), अंकुर तिवारी (दिल्ली), राघवेंद्र पांडे (दिल्ली), योगाचार्य मनीष शर्मा (हरियाणा), राजीव माकन (हरियाणा), नवीन वर्मा (दिल्ली), अभिषेक गोपाल भारती (दिल्ली), प्रियंका सिन्हा (हरियाणा), अनन्त बिवादर (दिल्ली), आयुष मिश्रा (दिल्ली), मीना बिष्ट (दिल्ली), रोहिणी (दिल्ली), मेहर अब्बास (दिल्ली), सोनिया आर्या (दिल्ली), सौरभ तिवारी (दिल्ली), प्रियंका ढींगरा (दिल्ली), अवंशीश दुबे (दिल्ली), मधु शर्मा (दिल्ली) डॉ सियाराह (दिल्ली), सौरभ चौधरी (उत्तर प्रदेश), अमर सिंह वर्मा (उत्तरप्रदेश), मधुरेश शर्मा (उत्तर प्रदेश), अनिल श्रीवास्तव (उत्तर प्रदेश), आनंद कुमार (उत्तर प्रदेश), शिवम मिश्रा (उत्तर प्रदेश), अंजु के एक्सपेरिमेंट को विस्तार से बताया। और चंडीगढ़ से आए बाबा हरजीव सिंह ने भी आकर स्वामी अमित देव जी का साथ देने का वादा किया। फ्रेंच के राष्ट्रीय अध्यक्ष अनंत बिवादर जी, योगा पीस संस्थान के योगाचार्य ढाका राम जी, वरिष्ठ पत्रकार आयुष मिश्रा, आर्यकन्या महिला महाविद्यालय लखीमपुर की प्राचार्या सुरचना त्रिवेदी, विशेष्ज्ञ प्रियंका सिन्हा, मॉडल एवं एक्टर सियाराह, लेखिका नीलिमा टाकुर, डिजायर ग्रुप के सीईओ संजीव वर्मा, उषा दुबे (गुजरात), अनिल मकवाना (गुजरात), शुभांगी रत्नापारकी (महाराष्ट्र), हेमंत तिवारी (मध्यप्रदेश), माधुरी परमार (महाराष्ट्र), आचार्य राजेश ठक्कर (गोवा), शैलेंद्र कुमार गिरि (बिहार), गौतम दास (आसाम),

## रामलीला मैदान में गीता ज्ञान प्रसार यात्रा व विराट सम्मेलन 17 को



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय तत्वावधान में 23वां गीता ज्ञान प्रसार गोण्डा। नगर की बौद्धिक व आध्यात्मिक संस्था गीता- गोष्ठी के

में किया जा रहा है। सम्मेलन की चल रही तैयारियों को व्यवस्थित रूप देने के लिए रविवार को देर सायं गोष्ठी के संस्थापक सदस्य जेनार्दन सिंह की अध्यक्षता एवं प्रमुख विचारक उत्तम कुमार शुक्ल के संचालन में आयोजित बैठक में विचार विमर्श किया गया। बैठक में सम्मेलन की रूपरेखा प्रस्तुत करते हुए गीता सम्मेलन के आयोजक इंजी. सुरेश कुमार दुबे ने लखनऊ से दूरभाष से सम्बोधित करते हुए कहा कि विराट गीता सम्मेलन के 23वें आयोजन में हरिद्वार के विद्वान संत स्वामी विवेकानंद सरस्वती, वाराणसी के राजर्षि गांगेय, हंस सरस्वती, अयोध्या के योगाचार्य डा. चौतन्त्र प्रमुख वक्ता के रूप में गीता के वैश्विक महात्म्य पर प्रकाश

डालेंगे। सम्मेलन में प्रसिद्ध संगीतकार किरण पाण्डेय व प्रतीति पाण्डेय गीत गायन की प्रस्तुति देंगी। बैठक की अध्यक्षता करते हुए जनार्दन सिंह ने सभी गीता प्रेमियों का आह्वान करते हुए कहा कि सम्मेलन में श्रद्धालुओं की उपस्थिति सुनिश्चित करने के लिए हमें प्रत्येक परिवार में पत्रक भेजकर उन्हें 17 दिसंबर को प्रातः 10 बजे शोभा यात्रा व 12 बजे से सम्मेलन में प्रतिभाग कराने का संकल्प लेना होगा। इस मौके पर पंकज मिश्र, रमेश दुबे, राजेश दुबे, पंकज दुबे, आर जे शुक्ल, अशोक जायसवाल, प्रदीप शर्मा, राम सेवक सिंह, उमानाथ तिवारी ब्रह्मानन्द पाण्डेय, शिवांग जायसवाल पं. संजीव शर्मा, राम अनुज दुबे मौजूद रहे।

## पुलिस तैनाती व सुरक्षा की एडीजी ने किया समीक्षा

लोकल पुलिस, पीएसी, सीआरपीएफ व एसएसएफ की रहेगी तैनाती

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार। अयोध्या राममंदिर में होने वाले प्राण प्रतिष्ठा समारोह की तैयारियों में प्रशासन जुट गया है। सोमवार को एडीजी जोन पीयूष मोर्डिया ने यातायात, पाकिंग व पुलिस तैनाती स्थलों की समीक्षा की। पुलिस लाईन स्थित समागार में आईजी प्रवीण कुमार, एसएसपी राजकरन नैथर व अन्य अधिकारियों के साथ उन्होंने बैठक की। एडीजी जोन ने कहा कि उत्तर प्रदेश किसी भी बड़े आयोजन को करा पाने में सक्षम है। अगर बड़ा

## राष्ट्रीय युवा वाहिनी के जिला अध्यक्ष कानपुर नगर कुलदीप सिंह भदौरिया, नगर महामंत्री संदीप मिश्रा मनोनीत

जिला अध्यक्ष कुलदीप सिंह भदौरिया, महामंत्री संदीप मिश्रा राष्ट्रीय युवा वाहिनी संगठन से कानपुर की जिम्मेदारी सौंपी गई। फहराने वाले संगठन राष्ट्रीय युवा वाहिनी के संस्थापक इंदू देव प्रकाश शुक्ला ने कहा कि हमें आशा ही नहीं है कि देश प्रदेश एवं राष्ट्रीय अध्यक्ष हिन्दू देवप्रकाश शुक्ल, राष्ट्रीय युवा वाहिनी के राष्ट्रीय सचिव अभिषेक द्विवेदी व राष्ट्रीय उपाध्यक्ष ठाकुर विक्रम सिंह के नेतृत्व में राष्ट्रीय युवा वाहिनी के कानपुर नगर

की जाएगी। यातायात, पाकिंग स्थल का निरीक्षण किया गया। पुलिस कर्मियों की तैनाती स्थल को देखा गया। अलग-अलग प्रोफेशनल कैंटेगिरी के लोगों के साथ बैठक करनी है। नावों, बस ड्राइवर, टैक्सी व आटो यूनिटन के लोगो को अपनी अपेक्षाओं से अवगत कराएंगे। राम की नगरी में जो लोग आए उन्हें अच्छी व्यवस्थाएं मिले। सारे कार्यक्रमों को अच्छी तरीके सम्पादित करा सकें। सुरक्षा को लेकर सभी व्यवस्थाएं फूल प्रूफ की जानी है।

## राष्ट्रीय युवा वाहिनी के जिला अध्यक्ष कानपुर नगर कुलदीप सिंह भदौरिया, नगर महामंत्री संदीप मिश्रा मनोनीत



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। भारत में सनातन धर्म की धर्म ध्वजा को निरंतर फहराने वाले संगठन राष्ट्रीय युवा वाहिनी के संस्थापक इंदू देव प्रकाश शुक्ल, राष्ट्रीय युवा वाहिनी के राष्ट्रीय सचिव अभिषेक द्विवेदी व राष्ट्रीय उपाध्यक्ष ठाकुर विक्रम सिंह के नेतृत्व में राष्ट्रीय युवा वाहिनी के कानपुर नगर

जिला अध्यक्ष कुलदीप सिंह भदौरिया, महामंत्री संदीप मिश्रा राष्ट्रीय युवा वाहिनी संगठन से कानपुर की जिम्मेदारी सौंपी गई। फहराने वाले संगठन राष्ट्रीय युवा वाहिनी के संस्थापक इंदू देव प्रकाश शुक्ला ने कहा कि हमें आशा ही नहीं है कि देश प्रदेश एवं राष्ट्रीय अध्यक्ष हिन्दू देवप्रकाश शुक्ल, राष्ट्रीय युवा वाहिनी के राष्ट्रीय सचिव अभिषेक द्विवेदी व राष्ट्रीय उपाध्यक्ष ठाकुर विक्रम सिंह के नेतृत्व में राष्ट्रीय युवा वाहिनी के कानपुर नगर

## नर्सिंग स्टाफ पद की गरिमा के अनुरूप सभी कार्य निष्ठा एवं सत्यता के साथ रोगियों के हित में करे : गिरीश यादव मेडिकल कालेज में नव चयनित स्टाफ नर्स को नियुक्ति पत्र वितरित



ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर 05 दिसम्बर | मुख्यमंत्री योगी आदित्य नाथ जी के कर कमलों द्वारा चिकित्सा शिक्षा विभाग के नियंत्रणाधीन मेडिकल कालेजों में नवनिर्वाहित सहायक सदस्यों तथा स्टाफ नर्सों के नियुक्ति पत्र वितरण सम्बन्धी कार्यक्रम 05 दिसम्बर से लोक भवन स्थित आडिटोरियम,

उत्तर प्रदेश, सचिवालय, लखनऊ में किया गया। उक्त कार्यक्रम के क्रम में मेडिकल कालेज जौनपुर में मंगलवार को मेडिकल कालेज के सभागार में नव चयनित स्टाफ नर्स नियुक्ति पत्र वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसके मुख्य अतिथि गिरीश चन्द्र यादव राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार), खेल एवं युवा कल्याण मंत्री उ० प्र०

सरकार थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रधानाचार्य प्रो० डा० शिव कुमार द्वारा किया गया। मुख्य अतिथि का स्वागत प्रधानाचार्य, प्रो० डा० शिव कुमार, मुख्य चिकित्सा अधीक्षक, डा० ए०ए० जाफरी एवं वित्त नियंत्रक उमाशंकर के द्वारा किया गया। कार्यक्रम का शुभारम्भ मुख्यमंत्री योगी आदित्य नाथ द्वारा सजीव प्रसारण (स्पअम जमसम. के माध्यम से किया गया। मुख्यमंत्री ने कहा कि समस्त चिकित्सक एवं प्रशासनिक अधिकारी को अपने दायित्व का निर्वहन ईमानदारी से करना चाहिए जिससे मेडिकल कालेजों/संस्थानों का विकास होगा एवं समाज के लोग उनके साथ सम्मान पूर्वक व्यवहार करेंगे। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि गिरीश चन्द्र यादव, ने नर्सिंग कैंडिडेट के अभ्यर्थियों को नियुक्ति प्रमाण पत्र देकर उनसे संवाद स्थापित किया। उन्होने

बताया कि मुख्यमंत्री योगी आदित्य नाथ की सरकार ने निष्पक्ष भर्तियाँ की गयी हैं तथा उन्होने नर्सिंग स्टाफ से आग्रह किया कि वह अपने पद की गरिमा के अनुरूप सभी कार्य निष्ठा एवं सत्यता के साथ रोगियों के हित में करेंगे। सभा को प्रधानाचार्य प्रो० डा० शिव कुमार, मुख्य चिकित्सा अधीक्षक डा० ए०ए० जाफरी एवं वित्त नियंत्रक श्री उमाशंकर यादव द्वारा भी संबोधित किया गया। तथा सभा का संचालन सभाजीत द्विवेदी, प्रखर ने किया। इस अवसर पर प्रो० डा० रुचिरा सेठी, प्रो० डा० आशीष यादव, डा० उमेश सरोज, डा० साधना अजय, डा० सच्चिदानन्द, डा० सरिता पाण्डेय, डा० विनोद, डा० जितेंद्र, डा० तुमुल नन्दन, डा० अरविन्द पटेल, डा० आदर्श, सुशील, रवि, चन्द्रमणि, राजन, आकाश, आशुतोष एवं अन्य चिकित्सक तथा कर्मचारी गण उपस्थित रहे।

## भाजपा किसान मोर्चा द्वारा नमो कबड्डी प्रतियोगिता का आयोजन



हरदोई (अंबरीष कुमार सक्सेना)। भाजपा किसान मोर्चा हरदोई द्वारा आयोजित नमो कबड्डी प्रतियोगिता का आयोजन सी.एस.एन. पीजी कालेज के मैदान में आज किया गया जिसमें मुख्य अतिथि सांसद

जय प्रकाश जी एवं विशिष्ट अतिथि भाजपा जिलाध्यक्ष श्री अजीत सिंह बबन जी रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता भाजपा किसान मोर्चा के जिलाध्यक्ष विश्वराज सिंह चौहान ने की। कार्यक्रम का उद्घाटन सांसद जय प्रकाश व भाजपा जिलाध्यक्ष अजीत सिंह द्वारा संयुक्त रूप से गुब्बारे उड़ा कर किया गया। कार्यक्रम में कुल आठ टीमों ने भाग लिया जिसमें बालक वर्ग में 5 टीमों एवं बालिका वर्ग में 3 टीमों ने प्रतिभा किया उपरोक्त प्रतियोगिता में बालक वर्ग सी.एस.एन. पीजी कॉलेज हरदोई की ए टीम विजेता और उपविजेता सी.एस.एन. पीजी कालेज की बी टीम रही। वहीं बालिका वर्ग में राष्ट्रीय

इंटर कॉलेज टैडियावां की टीम विजेता और लखनऊ पब्लिक स्कूल माधौगंज की टीम उपविजेता रही। सांसद व भाजपा अध्यक्ष जी द्वारा दोनों वर्गों की विजेता और उपविजेता टीम को 5100 व 3000 रुपये की धनराशि, स्मृति चिन्ह व प्रशस्तिपत्र दीया गया। मैच रेफरी के रूप में हंसराज कुशवाहा, देवेश सिंह हेमा सिंह एवं मैना गुप्ता रही। कार्यक्रम में जिलाउपाध्यक्ष संदीप सिंह महामंत्री अनुराग मिश्र किसान मोर्चा के महामंत्री राहुल सिंह नीरज तिवारी जिला उपाध्यक्ष किसान मोर्चा कौशल सिंह जिलामंत्री मानवेन्द्रसिंह अमित नाचयण शर्मा नगर अध्यक्ष दुष्यंत गुप्ता, अरुणोदय अवस्थी आदि उपस्थित रहे।

## आठ दिसम्बर को अवलोकनार्थ लगाई जाएगी इंसप्यार अवार्ड मानक योजना 2022-23 की राज्य स्तरीय प्रदर्शनी



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। इंसप्यार अवार्ड मानक योजना 2022-23 की राज्य स्तरीय प्रदर्शनी एवं प्रोजेक्ट प्रतियोगिता लखनऊ पब्लिक कॉलेजिएट रुचि खण्ड-1 शारदा नगर लखनऊ (निकट बंगला बाजार रोड) में होगी। शिक्षा निदेशक माध्यमिक डॉ. महेन्द्र

लिए अपनी पूरी टीम लगा दी है जिसमें लखनऊ जनपद के जिला विद्यालय निरीक्षक राकेश कुमार को नोडल डी आई ओ एस द्वितीय रावेन्द्र सिंह बघेल, सह निरीक्षक आंग्ल भारतीय विद्यालय मनीषा द्विवेदी, एसोसिएट डी आई ओ एस जय शंकर श्रीवास्तव सहित राजकीय विद्यालयों के प्रिंसिपल्स व शिक्षक शिक्षिकाओं को लगाया है, प्रदर्शनी की लगभग समस्त तैयारियाँ पूर्ण कर लीं गयी हैं। डॉ. दिनेश कुमार ने बताया कि इस प्रदर्शनी में पूरे प्रदेश के 40 जनपदों से चयनित कुल 66 बाल वैज्ञानिकों द्वारा उत्कृष्ट वैज्ञानिक नवाचारी मॉडल शो केंद्र किए जाएंगे। डॉ. दिनेश कुमार ने बताया इन 66 बाल वैज्ञानिकों में 40 छात्र व 26 छात्राएँ हैं। चूंकि राज्य के 40 जनपदों से ये 66 मॉडल राज्य स्तरीय प्रदर्शनी के लिए चयनित होकर आए हैं इसलिए शोकेश किए जाने वाले प्रत्येक मॉडल की अपनी कोई न कोई विशेष उपयोगिता है।

अब इस राज्य स्तरीय प्रदर्शनी से राष्ट्रीय स्तर की प्रदर्शनी के लिए उत्कृष्ट मॉडल का चयन किया जाएगा, निर्णायक के रूप में एक एक मॉडल के मूल्यांकन के लिए केंद्र सरकार ने अपने एन आई एफ (राष्ट्रीय नव प्रवर्तन प्रतिष्ठान) के विशेषज्ञों को तथा शिक्षा निदेशक माध्यमिक की ओर से उच्च कोटि के वैज्ञानिकों को लगाया गया है। प्रदेश भर से आने वाले चयनितों और उनके मार्गदर्शक शिक्षक शिक्षिकाओं के लिए आवासीय और भोजन व्यवस्था भी की गई है जिसमें छात्र छात्राओं के ठहरने की अलग अलग व्यवस्था की गई है। डॉ. दिनेश कुमार मण्डलीय विज्ञान प्रगति अधिकाारी लखनऊ मण्डल ने बताया कि प्रदर्शनी का शुभारंभ प्रातः 9 बजे किया जाएगा जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में शिक्षा निदेशक बेसिक एवं माध्यमिक उत्तर प्रदेश डॉ.महेन्द्र देव होंगे तथा पुरस्कार वितरण समारोह अपराह्न 3 बजे किया जाएगा।

## विजेताओं को क्षेत्रीय प्रबन्धक तपन सिन्हा तथा उप क्षेत्रीय प्रबन्धक राजेश गुप्ता के करकमलों से पुरस्कार दिये गए



## प्रदेश में कानून व्यवस्था पूरी तरह ध्वस्त - दयाराम प्रजापति मृतक परिवार को 50 लाख रुपए मुआवजा दिए जाने की उठाई मांग

### मृतक की बहन को सरकार दे पक्की नौकरी

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। सपा सुप्रीमो पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव के निर्देश पर सोमवार को पूर्व एमएलसी दयाराम प्रजापति के नेतृत्व में एक प्रतिनिधिमंडल खेतासराय के बभनौटी वार्ड निवासी फूलचंद प्रजापति के आवास पर पहुंचा। जिनके दो युवा पुत्र अजय प्रजापति व अंकित प्रजापति की 28 नवंबर मंगलवार की रात सरेआम निर्मय हत्या कर दी गई थी। इस घटना की जानकारी मिलते ही सपा सुप्रीमो ने पार्टी के वरिष्ठ नेताओं का एक प्रतिनिधिमंडल सोमवार को पीड़ित परिवार से मिलने के लिए मौके पर पहुंचा। जिसमें मुख्य रूप पूर्व एमएलसी दयाराम प्रजापति, अरशद खान डां अवधनाथ पाल, दिनेश प्रजापति, हरवीर सिंह, वीरेन्द्र यादव, डां रामगोविंद प्रजापति, दिलीप प्रजापति के साथ जिले के वरिष्ठ नेताओं के साथ



प्रतिनिधिमंडल खेतासराय करबा में पहुंचा। इस दौरान मृतक परिवार के मुखिया फूलचंद प्रजापति, उनकी पत्नी मनभावती देवी और बेटी विनीता से मुलाकात करके हर संभव सहयोग का भरपूर सा दिलाया। पूर्व एमएलसी दयाराम प्रजापति ने कहा पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव के निर्देश पर हम सभी

उनको अपराध करते समय किसी प्रकार का भय नहीं रहता। खेतासराय करबा में पुलिस बूथ के एकदम निकट घटित हुई यह घटना उसका जीता जागता उदाहरण है। उन्होंने मांग किया कि भाजपा सरकार इस मृतक के परिवार को 50 लाख की सहायता राशि मुख्यमंत्री राहत कोष से देने की कृपा करें। कहा मृतक परिवार में एक बेटी बची जो बड़े माता पिता का देखभाल करेगी। उसे भाजपा सरकार पक्की नौकरी दे। जिससे उनका जीवन यापन चल सके। मुख्य रूप से पूर्व एमएलसी लल्लन प्रसाद यादव, चैयरेमैन वसीम अहमद, लालचंद यादव अखंड प्रताप यादव, हिसामुद्दीन शाह, राहुल त्रिपाठी, पूनम मौर्या, इशान मंसूरी, अजमत अली, अजय विश्वकर्मा, अनिल दूबे, नासिर खान, जयप्रकाश यादव, ऋषि यादव, त्रिदेव यादव, अमित सोनकर, रामसूरत प्रजापति इंतखाब आलम अन्य मौजूद रहे।

यहां आये हैं घटना की पूरी जानकारी अखिलेश यादव दिया जायेगा और अपराधियों को कठोर से कठोर सजा मिले इसके लिए पूरा समाजवादी परिवार मृतक परिवार के साथ खड़ा रहेगा। कहा आप को किसी से डरने की जरूरी नहीं है। कहा कि जब से प्रदेश में भाजपा सरकार बनी है। अपराधी बेलगाम हो गए हैं

## चौपाल में 26 में से 17 विभागों के अधिकारी मिले गैरहाजिर, भड़के विधायक

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार। अयोध्या-विकासखंड पूराबाजार के ग्राम पंचायत समाहा कला के पंचायत भवन पर सोमवार को आयोजित विकसित भारत संकल्प यात्रा के चौपाल मजाक बन कर रह गई। यहां 26 विभागों के अधिकारियों को मौजूद रहना था, पहुंचे महज नौ के। 17 विभागों के अधिकारियों को गैर हाजिर देख

नगर विधायक वेद प्रकाश गुप्ता का पारा चढ़ गया। उन्होंने नाराजगी व्यक्त करते हुए संबंधित विभागों के विभागाध्यक्षों से जवाब-तलब किया है। नगर विधायक वेद प्रकाश गुप्ता ने कहा कि केंद्र की मोदी व प्रदेश की योगी सरकार की मंशा है कि समाज के अतिम व्यक्ति को सरकारी योजनाओं का लाभ मिले। इसलिए गांव-गांव चौपाल का

आयोजन किया जा रहा है। यदि चौपाल में सभी अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित नहीं रहेंगे तो समस्या का समाधान कैसे होगा? विशिष्ट अतिथि मंडल प्रभारी दिनेश कुमार मिश्रा में सरकार द्वारा संचालित योजनाओं को विस्तार से बताया। मुख्य अतिथि ने सुकना पत्नी राम धीरज को प्रधानमंत्री आवास की चामी सौंपी। रमेश कुमार, राम जग, सियाराम को किसान सम्मान निधि का प्रमाण पत्र प्रदान किया। चौपाल में खंड विकास अधिकारी मनीष मौर्य, एडीओ समाज कल्याण विवेक पुट्टाराम सिंह, बाल विकास एवं पुष्पाहार अधिकारी रवि श्रीवास्तव, राजेश पाठक, विनय शुक्ला, शोभाराम वर्मा, रमेश गौड़, अमित मौर्य सहित ग्रामीण मौजूद रहे।

## अमाकाम के सचिन कुमार सिन्हा बने मछलीशहर तहसील अध्यक्ष



ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। अखिल भारतीय कायस्थ महासभा 2150 के राष्ट्रीय अध्यक्ष

मनीष श्रीवास्तव जी व प्रदेश अध्यक्ष अमित श्रीवास्तव के संगठन जोड़ो अभियान के अंतर्गत जौनपुर के जिलाध्यक्ष मनोज श्रीवास्तव एडवोकेट ने संगठन विस्तार कार्यक्रम के अंतर्गत आज अखिल भारतीय कायस्थ महासभा कायस्थ मछली शहर का अध्यक्ष सचिन कुमार सिन्हा पुत्र श्री अशोक कुमार सिन्हा जी को मनोनीत किया है। कायस्थ महासभा 2150 का मछली शहर अध्यक्ष मनोनीत होने पर संरक्षक दिनेश सिन्हा वरिष्ठ एडवोकेट, कार्यकारी राष्ट्रीय अध्यक्ष संजय श्रीवास्तव एडवोकेट, राष्ट्रिय महासचिव राजेश श्रीवास्तव बच्चा भइया, राष्ट्रीय सचिव

राजीव श्रीवास्तव वरिष्ठ प्रदेश उपाध्यक्ष राकेश कुमार श्रीवास्तव पूर्व प्रशासनिक अधिकारी, प्रदेश संगठन मंत्री उमेश श्रीवास्तव फूफा, प्रदेश सचिव व राष्ट्रीय कार्यलय प्रभारी अनुपम श्रीवास्तव, प्रदेश प्रवक्ता 2150 विश्व प्रकाश श्रीवास्तव दीपक पत्रकार, अनुराग सिन्हा एडवोकेट, जिला उपाध्यक्ष संदीप श्रीवास्तव पत्रकार, भाजपा नेता कृपा शंकर श्रीवास्तव पत्रकार अंकित श्रीवास्तव

प्रफुल्ल प्रकाश श्रीवास्तव सौरभ श्रीवास्तव विश्वास श्रीवास्तव शुभम सिन्हा अदित्य सिन्हा विष्णु विनोद सिन्हा आदि चित्रांश बंधुओं ने हर्ष व्यक्त करते हुए बधाई दिया नवनिर्वाह अध्यक्ष मछली शहर सचिन श्रीवास्तव ने कहा कि कायस्थ महासभा 2150 को ग्राम पंचायत स्तर तक मजबूत करेंगे व जल्दी ही मछली शहर टीम का सपथ ग्रहण समारोह होगा।

## डीसीएम श्रीराम शुगर यूनिट लोनी समाज सेवा के क्षेत्र में विशेष योगदान कर रही है : उप जिलाधिकारी पूनम भास्कर



हरदोई (अंबरीष कुमार सक्सेना)। डीसीएम श्रीराम फाउंडेशन, शुगर यूनिट - लोनी द्वारा तहसील परिसर शाहाबाद में खतौनी वितरण पटल पर कराए गए नवनिर्मित शेड का उद्घाटन सुश्री पूनम भास्कर, एसडीएम शाहाबाद द्वारा शिलापट



का अनावरण करके किया गया। इस आयोजन के दौरान एसडीएम पूनम भास्कर ने डीसीएम श्रीराम फाउंडेशन के कार्य की सराहना करते हुए कहा कि इस शेड से दूर दराज से आने वाले कृषक भाई बंधुओं को शूष बरसात से बचाव होगा एवं बेटने



की सुलभ सुविधा उपलब्ध होगी। डीसीएम श्रीराम शुगर यूनिट लोनी समाज सेवा के क्षेत्र में विशेष योगदान कर रही है। इस अवसर पर चीनी मिल के इकाई प्रमुख राजा श्रीवास्तव, सुनीता पांडे, गन्ना प्रबंधक अनिल सिंह,

भारतीय जनता पार्टी के अनुराग श्रीवास्तव, योग प्रशिक्षक योगेंद्र यादव, ग्रामीण पत्रकार एसोसिएशन के अध्यक्ष अंबरीष कुमार मोहन सिंह, शिवेश कुमार सिंह और अन्य चीनी मिल के अधिकारीगण और कर्मचारीगण उपस्थित थे।

## गोभी के नहीं मिल रहे खरीदार, लागत निकालना मुश्किल

सीतापुर (संवाददाता)। गोभी की फसल ने इस बार किसानों को तगड़ा झटका दिया है। इस समय थोक बाजार में गोभी एक से दो रुपये प्रति पीस में बिक रही है। इससे मुनाफा तो दूर लागत निकालना मुश्किल हो रहा है। मजदूरी में किसान उपज को जानवरों के खिला रहे हैं। क्षेत्र में करीब पांच सौ बीघा क्षेत्रफल में फसल का उत्पादन हुआ है। नगर व

ग्रामीण इलाके में गोभी की खूब पैदावार होती है। पिछले साल गोभी के अच्छे भाव मिलने से किसानों को उम्मीद थी कि इस बार भी दामों में और इजाफा होगा। इसके चलते इलाके में करीब 500 बीघा जमीन पर इस बार पैदावार की गई थी। तीन माह के अंदर फसल तैयार हो गई। अब किसान इसे बाजार में लेकर पहुंच रहे हैं तो खरीदार नहीं मिल पा रहे हैं।

हिन्दी साप्ताहिक देश की उपासना

स्वात्वाधिकारी में, प्रभुदयाल प्रकाशन की ओर से श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव मुद्रक, प्रकाशक एवं सम्पादक द्वारा देश की उपासना प्रेस, उपासना भवन, धर्मसारी, प्रेमापुर, जौनपुर उत्तर प्रदेश से मुद्रित एवं प्रकाशित।

सम्पादक श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव

मो-7007415808, 9628325542, 9415034002

RNI संदर्भ संख्या - 24/234/2019/R-1

deshkiupasanadailynews@gmail.com

समाचार-पत्र से सम्बंधित समस्त विवादों का न्याय क्षेत्र जौनपुर न्यायलय होगा।